



имени Репникова в городе Петрозаводске.

Помимо балалайки, Сергей Иванович профессионально освоил гитару и в 1998 году стал первым преподавателем класса гитары.

Заметна его деятельность постоянно концертирующего музыканта в составах различных творческих коллективов: инструментальные трио, квартет, городской оркестр русских народных инструментов, ансамбль старинной музыки «Интермеццо», вокально-инструментальные ансамбли «Светоч», «Русский формат».

В конце 90-х начале 2000-х в школу приходят после окончания Петрозаводской консерватории молодые педагоги, полные творческих сил и энергии: **Сергей Викторович Кравчура** – преподаватель класса баяна, **Наталья Сергеевна Лебедева** и **Ольга Валерьевна Шаты** – преподаватели домры.

С 2008 г. народное отделение возглавляет **Наталья Сергеевна Лебедева**. Преподаватель высшей квалификационной категории по классу домры и гитары, она умеет зажечь в сердцах учеников любовь к музыке и привить им профессиональные навыки владения инструментом. Её воспитанники становятся победителями городских и республиканских конкурсов.

2004 г. – III Республиканский конкурс юных исполнителей на струнных инструментах им. С.И. Налимова (город Сыктывкар), Ольга Семяшкина и Марина Гачевская лауреаты III степени;

2006 г. – IV Межрегиональный конкурс им. С.И. Налимова Семяшкина Ольга и ансамбль домристов дипломанты.

Гордость отделения Александр Ануфриев – трижды лауреат Межрегиональных конкурсов исполнителей на струнных инструментах (город Сыктывкар 2004, 2006, 2008 гг.), обладатель диплома «Надежда» на I Всероссийском конкурсе «Домристы XXI века» (город Москва, 2009 г.).

В 2009 году Александр был удостоен стипендии Правительства Республики Коми. В настоящее время продолжает музыкальное образование в Нижегородском музыкальном колледже, он подтвердил свои успехи в ДМШ №1 и Республике Коми, став лауреатом III степени на XV Уральском открытом конкурсе молодых исполнителей на русских народных инструментах им. В.В. Знаменского (город Екатеринбург 2010 г.) и лауреатом I степени конкурса «Российский Олимп» (город Нижний Новгород, 2011 г.).

С 1997 года на отделении работает преподаватель высшей квалификационной категории по классу домры и дирижер оркестра русских народных инструментов **Ольга Валерьевна Шаты**. С 1999 года руководит оркестром

русских народных инструментов. Творческий одаренный дирижер, хороший организатор, ей удалось сплотить детский коллектив, найдя индивидуальный подход к каждому ученику.

Расширился репертуар оркестра, искусно аранжируя партитуры, О.В. Шаты вводит в оркестр современные инструменты, что добавляет звучанию оркестра новые тембральные краски. По ее инициативе сформирована



младшая группа оркестра. Ольга Валерьевна умеет прогнозировать и развивать способности детей, увлечь их занятиями музыкой.

Учащиеся класса достойно выступают на городских и республиканских конкурсах, завоевывая призовые места.

В 2010 году на VI Межрегиональном конкурсе исполнителей на струнных инструментах им. С.И. Налимова ученица класса домры О.В. Шаты Полина Хлопотных стала дипломантом конкурса, а Фатхутдинова Анастасия – лауреатом III степени.



Продолжая дело своих знаменитых наставников, на отделении успешно трудятся **Ольга Валерьевна Пузырева**, преподаватель класса баяна (выпускница В.Л. Тимофеева), и **Евгения Авенировна Геворгян**, преподаватель класса домры и гитары (выпускница преподавателя класса домры Н.В. Филимонихиной).

Учебная работа на отделении ведется по образовательным программам, разработанным для всех инструментов преподавателями: **С.И. Макаровым**, **Н.С. Лебедевой**, **О.В. Шаты**, **О.В. Пузыревой**, **А.А. Томенко**.

Как и во все годы, сегодня отделение постоянно «звучит» в городе. Сложились крепкие традиции коллективного музенирования. Все преподаватели ведут пропагандистскую деятельность в составе творческих коллективов.

В 1999 году на базе ДМШ №1 **О.В. Шаты** создан городской оркестр русских народных инструментов, объединивший музыкантов, преподавателей, бывших выпускников музыкальных школ и училищ. В настоящее время в оркестре 37 музыкантов, репертуарный список (более 100 произведений) постоянно обновляется шедеврами русской народной музыки, мировой классики и современными произведениями.

Оркестр – лауреат II степени Всероссийского конкурса